



莎莎為亞洲擁有卓越品牌及形象的領先企業之一，致力推動其業務所在社區的可持續發展，並將環保、道德及企業公民原則融入集團業務決策。我們深信，營商有道和關懷社群的聲譽乃公司最重要資產之一。有見及此，集團成立32年來一向積極推行多項公益及環保活動，促進本公司及顧客所居住及工作的整體社區的福祉及可持續發展。

關懷社群

年內莎莎繼續向香港大學、香港中文大學及嶺南大學等本港院校作出捐獻及贊助，以支持本港教育。莎莎多年來一直參與香港公益金及保良局活動。年內莎莎繼續向此等機構的慈善及公益項目捐款，包括多項電視籌款節目及帽飾義賣（莎莎婦女銀袋日活動之一）。其他受惠機構包括香港乳癌基金會、生命熱線、健康快車、明愛、香港各界婦女聯合協進會、香港女童軍總會、香港小童群益會及香港青年協會等。莎莎並在店舖設置捐款箱，向顧客籌款，以捐助香港愛滋病基金會及國際小母牛香港分會。

莎莎行政要員於香港財務會計協會籌辦的2009/10年度會計及商業管理個案比賽中與學生分享經驗，並為勝出隊伍提供暑期實習機會。莎莎更與香港城市大學合作，向該校學生提供實習機會。





鼓勵僱員參與慈善公益活動

莎莎鼓勵公司員工為促進社會福祉及推動行業發展而積極作出貢獻，履行作為良好企業公民的責任。

集團管理層亦一如以往積極身體力行，以身作則。集團主席兼行政總裁郭少明博士擔任2009/10年度香港公益金董事會董事及籌募委員會聯席主席。集團副主席郭羅桂珍女士則獲委任為保良局2009/10年度董事會總理及香港女童軍總會名譽副會長。首席財務總監兼執行董事陸楷先生獲委任為香港理工大學國際經濟學商學學生聯合會(AIESEC)顧問，以支持學生的領導才能發展。年內莎莎多名行政要員亦以講者身份參與多個講座及論壇，與業內人士分享經驗。郭少明博士2010年5月時於香港零售管理協會舉辦的零售業研討會上演講。集團資訊科技高級副總裁則於香港總商會舉辦的講座上分享知識管理經驗。另一方面，莎莎的培訓導師亦於香港理工大學舉辦的「暑期長者進修課程2010」中作講者之一。





莎莎於2008年為慶祝集團成立30週年，開始推行為期兩年的「締造美麗人生」美麗大使培訓計劃，莎莎的培訓導師為保良局資深義工舉辦一系列的化妝、護膚及髮型設計課程，合共有逾140名長者義工接受培訓，讓他們能為其所屬社區的長者提供義務化妝護理服務，令長者們煥發光采，更添自信。其他義務工作包括莎莎義工探訪因受市區重建影響而調遷的獨居長者，為長者送上溫暖。

莎莎更組織員工及家庭成員參與各項慈善及籌款活動，包括2010年保良局慈善步行及保良局慈善保齡球賽，公益金2009/10年度港九區百萬行與「公益服飾日」。莎莎更參與籌款活動「競步善行2009」，為小母牛香港分會籌款，並贊助該會的電視節目，幫助內地貧困家庭自力更生。

愛心伸延至大中華地區

莎莎支持的社群及社會並不局限於香港，並伸展至祖國。

莎莎為2009香港東亞運動會的鑽石夥伴，以支持在香港舉辦大型國際體育盛事，以至香港旅遊業。莎莎並為香港特區參與2010年中國上海世博的銀級贊助商，為提升香港的國際形象作出貢獻。

年內中國青海省玉樹縣發生嚴重地震，集團響應「演藝界情繫玉樹關愛行動」，捐款100萬港元，協助地震災民及支持各慈善機構的賑災工作，受惠機構包括香港世界宣明會、聯合國兒童基金會、福幼基金會、香港紅十字會及救世軍。莎莎並為一個購物商場舉辦的地震賑災義賣活動贊助義賣貨品。





台灣發生莫拉克風災後，集團向紅十字會救助災民項目捐款45萬港元。莎莎亦為海洋公園保育基金會籌款活動之冠名贊助，支持國內熊貓自然保護區的重建工作。集團繼續為中國愛滋病防治行動及香港愛滋病基金會合辦的年度籌款活動擔任主要贊助機構，以支持中國愛滋病防治。

保護環境

莎莎在經營業務時亦注重履行保護環境的責任。除了連續三年以企業會員身份向世界自然基金會香港分會捐款外，年內集團繼續推行多項環保措施以減少能源及紙張消耗量，並鼓勵循環再用。

莎莎致力鼓勵顧客減用膠袋。莎莎旗下所有本港店舖早於2006年12月起已參與每月「無膠袋日」，至2007年12月更將參與次數由每月增加至每週，並於2009年3月起參與「日日無膠袋日」活動，所得款項捐予香港樂施會及綠領行動，以支持環保活動。莎莎並提供設計新穎的環保購物袋供顧客選購。集團的膠袋耗用量較上一財政年度減少超過一半。

購物膠袋環保徵費計劃已於2009年7月起於香港生效，而「莎莎」店舖亦參與其中。在此計劃下，零售店須就每個膠袋代收5毫的環保徵費。

其他節能措施包括總辦事處在非繁忙時間自動關掉燈光及空調，回收廢紙、碳粉盒與打印機墨盒，於公司倉庫與物流中心集中回收瓦楞紙箱及包裝物料。集團每平方呎的耗電量較上一財政年度下降7%。集團並繼續推行電腦回收計劃，將舊電腦、筆記簿型電腦及顯示屏捐贈救世軍等慈善機構。

莎莎亦遵行世界自然基金會香港分會的「海鮮選擇指引」所制定的可持續發展指引，於2010年集團周年晚宴中剔除魚翅菜式。

外界認同

莎莎連續5年獲香港社會服務聯會頒授「商界展關懷」標誌，證明其在關懷社區及環保方面的努力廣受認同。